

新县:涉外劳务鼓起农民的钱袋子

信阳消息(虞静 钱洪波 冯德平)近日,笔者走进了信阳涉外职业技术学院。

步入教学楼,遇到的每一位学生都很有礼貌地向我们致意、问好,一张张年轻的笑脸暖阳般直射我们的心田。

刚走到三楼,“从新加坡、西班牙、意大利、韩国到日本到处都有我们新县人”的铿锵歌声在廊间回荡。

新县山多地少,90%以上面积为山地,农村富余劳动力8万多人。如何把人口压力变成人力资源?如何鼓起农民的钱袋子?

“钱从哪里来?”“人往哪里去?”是历届县委、县政府关心的问题。我们敢做第一个“吃螃蟹”的人,将目光瞄准国际劳务市场,在全国率先成立对外劳务合作管理局,在小山城建起了专科资质的信阳涉外职业技术学院,成为全国4家韩国雇用制公派遣机构之一。广大农民走出山门闯世界、漂洋过海挣洋钱,足迹遍及30多个国家和地区,年创外汇7000多万美元,直接带动了近8万群众脱贫,被授予为“全国外派劳务基地县”。

新县新集镇小木城村是个只有34户人的小村,却有21户60多人曾出国务工,家家户户盖起了小洋房,村里人都说:“是涉外劳务经济富了我们村!”外村的人都管这个村叫“地球村”。在新县,像小木城村村民一样靠劳务经济富起来的就占了1/4。据陪同人员介绍,新县的农村老太太不认识字的都认识护照。

通过涉外劳务,广大务工人员更新了观念,积累了资金,学到了技术,增长了才干,掀起了“人回乡、企回迁、钱回流”的创

业热潮。曹之刚等4名研修生回乡投资100万元,建成了占地80亩、大棚52个,鱼塘30亩的四方绿色农场,大力种植反季节蔬菜,年产值80余万元。回乡青年郭秀文投资200多万元,创办了荣潜养猪场,年存栏2000余头、出栏6000余头,年创产值1200多万元。

目前,劳务人员返乡创办企业110多家,累计投资逾5亿元,带动2万多人就业。涉外劳务已成为新县不冒烟的大工厂,换脑强技的大学城,脱贫致富的大产业。

为重载设备“疗伤”

淮滨县电业局积极提高配网供电可靠性

信阳消息(陈建侠)近日,淮滨县电业局生计部及安装公司单位员工对10千伏城台线路实施手术,将此条线路超负荷灵活转移到10千伏荷台线路,提高配网供电可靠性。这是该局实施“两策”手术为重载设备“疗伤”的另一重要举措。

春节临近,随着外出务工人员返乡和取暖设备的陆续使用,淮滨县配网供电可靠性压力进一步加大。为了满足客户春节期间正常用电,该局超前分析当前配网运行中存在的薄弱环节和突出问题,自筹资金100多万元,对5条重载线路和57台重载设备实施“一线一策”和“一变一策”手术,对可能出现过负荷的台区,采取不定期调整三相负荷平衡、及时更换配备额定负荷容量熔丝等多种办法,强化台区管理,力争做到配电变压器“零烧毁”。同时制订《配网重载线路负荷转移及治理方案》,落实“一线一策”方案,明确负荷转移及治理工作重点,集中整治重载、过负荷线路,确保不发生因变压器和配网设备过载损坏造成停电事故。



为了确保人民群众过上一个安乐、祥和的新春佳节,近日,淮滨县有关部门负责同志,对城区加油站、网吧、交通安全检查站、液化气站等开展节前安全大检查。图为检查时的情形。 王长江 摄



近日,固始县工商局组成5个工作组开展“六查一走访”活动。图为工作组人员检查节日市场监管情况。本报记者 黄慧 通讯员 刘传玲 摄

潢川县人口计生委

慰问老干部和困难群众

信阳消息(胡晓川 吴世杰)为了让老干部、困难职工和困难计生家庭过一个愉快祥和的春节,连日来,潢川县人口计生委积极组织多层面走访慰问,全面开展春节、元宵节走访慰问帮困活动。

该县人口计生委领导班子逐户走访慰问计生工作老干部,详细询问他们身体和生活状况,并组织座谈了解老干部的所思所想,诚恳听取意见与建议。

对于一线工作的困难职工,该县人口计生委、乡计生服务中心分别组织慰问,送去组织的关怀,帮助解决实际问题,感谢他们及家属对人口计生工作的无私奉献,鼓励他们树立信心与希望,在各级党委、政府的关心帮助下,生活会更加幸福。

同时,该县人口计生委注重慰问困难计生家庭,及时为他们送去慰问金和生活用品,了解他们的生产、生活困难,协调有关部门在救济、帮困等方面给予优待。

平桥区精心谋划2013年畜牧工作

信阳消息(李林)近日,平桥区召开畜牧工作会,及早谋划2013年畜牧工作。

据了解,在新的一年里,平桥区将立足资源优势,以党的十八大精神为指导,坚持科学发展观,以调整农村产业结构及增加农民收入为中心,积极推行规模化、集约化、产业化、标准化、无公害养殖。全面落实国家畜牧政策,搞好动物防疫和畜产品质量安全监管,实施健康养殖战略、可持续发展战略、龙头企业带动战略和优质品

种战略,实现畜牧产业全面、协调、可持续发展。

2013年,该区将坚持一个中心,促进三个转变,抓好四项工作,即坚持以畜牧业健康持续发展为中心,促进畜禽散养向规模养殖、数量增长向质量效益、畜禽直销向畜产品加工三个方面转变,抓好畜牧产业发展、重大动物疫病防控、畜产品质量安全监管、畜牧业科技服务等方面工作,力促全区畜牧业生产和效益进一步提高。

光山县电业局

开展思想道德作风纪律教育整顿

信阳消息(冷军 张磊)近日,光山县电业局全力开展思想道德作风纪律教育整顿。

为确保思想道德作风纪律教育整顿取得实效,该局一是召开班子扩大会议,认真学习领会上级有关文件精神,深入查找本单位各项工作中存在的短板并切实制订整改措施。二是责成局思想政治工作部及时编印学习材料并下发局属各室、二级单位和多经各公司。三是成立6个以局班子成员为组长的调研小组,带队分赴各单位召开学习座谈会,认真传达上级关于思想道德作风纪律教育整顿的指示精神,做到宣传教育不留死角,并提出具体要求。四是局新闻中心制作以思想道德作风纪律教育整顿为内容的宣传教育橱窗,同时在液晶大屏幕上滚动播放相关标语、口号,营造良好的宣传舆论氛围。

商城县食品药品监督管理局

量化管理确保食品安全

信阳消息(陈青峰 黄俊杰)为进一步加强餐饮服务食品安全监管,商城县食品药品监督管理局以诚信经营和规范操作为重点,坚持日常监管与量化分级相结合,动态考评与年度考核相结合,全面加强餐饮服务食品安全监督量化分级管理。

该局积极制订餐饮服务食品安全量化分级管理工作实施方案和评定标准,加大宣传培训力度,提高监管水平和公众的食品安全意识,同时创新工作模式,严格落实餐饮服务单位量化分级管理评定标准,做到标准公开、尺度统一、过程透明、结果公正。

该局统一制作公示牌,并张贴、悬挂、摆放在餐饮服务单位门口、大厅等位置,向社会公示餐饮服务单位的食品安全等级和动态监管等级。同时通过电视公告和网络等多种方式,积极开展“寻找笑脸就餐”宣传活动,使公众进一步增强健康消费意识,以形成全社会共同关注食品安全的良好氛围。

目前,该局已对13家餐饮服务单位和学校食堂进行了量化分级,其中8家动态等级评定标准为优秀,3家为良好,2家为一般。第二批分级正在评定中。

罗山县青山镇

涌现出千余“清洁”户

信阳消息(方建兵)为破除村民乱泼乱倒、乱堆乱放、污染环境的陋习,罗山县青山镇在农户中推行卫生评比制度,使大家形成了人人讲卫生、个个爱环境、争当“清洁”农户的好习惯。

日前,笔者走进青山镇王岗村,只见不少农户的门上醒目地张贴着“最清洁”、“清洁”的大红条幅,偶尔也可见“争取清洁”的黄色条幅。

在城乡一体化建设活动中,王岗村积极探索农村保洁长效机制,配备了10多名保洁员巡回管理,推行卫生评比制度,让人人养成讲卫生的良好习惯。村“两委”干部每10天进行一次评比验收,合格的贴上“最清洁”、“清洁”大红条幅,不合格的贴一张“争取清洁”的黄色条幅。

刘湾组村民刘向前的门前无垃圾、无杂物、路面平整,洒上了除尘水,村干部当即贴上“最清洁”红条幅进行奖励。王岗村支书张传良向记者介绍,自从采取了这一行动之后,现在村民的环境卫生意识大大加强了,对共建美好的家园和生态环境都有明显的增强意识。目前,全镇涌现出1800余“清洁”农户。